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Weidebeschutting voor dieren  -  Stand van zaken

In het beleidsplan 2019-2024 staat onder Dierenwelzijn het punt 6.1.10. Operationele 
doelstelling 10: beschutting voor dieren op weiden. Dieren die buiten lopen, kunnen 
lijden onder de weersomstandigheden. Bij extreme weersomstandigheden is beschutting 
dan ook zeker een noodzaak. Daarnaast hebben dieren ook bij minder extreme 
weersomstandigheden nood aan beschutting.

De Vlaamse Raad voor Dierenwelzijn adviseerde in 2018 om de aanwezigheid van 
natuurlijke of kunstmatige beschutting te verplichten. Een overleg met collega’s bevoegd 
voor omgeving en onroerend erfgoed zou de laatste hinderpalen moeten wegnemen.

1. Wat zijn/waren de laatste hinderpalen die nog besproken moesten worden met de 
collega’s bevoegd voor Omgeving en Onroerend Erfgoed?

2. Zijn deze hinderpalen weggenomen? Zo niet, wanneer zullen ze dan wel 
weggenomen zijn?

3. Is er overleg tussen de minister en de gemeenten om te weide-eigenaars op de 
hoogte te brengen van de aankomende verplichting? Zo ja, wat zijn de resultaten 
van dit overleg? Zo niet, waarom niet?

4. Wat is de overgangstermijn om de betrokken houders tijd te geven om de nodige 
werken uit te voeren zodat er beschutting aanwezig is op hun weides?

5. Hoe en wanneer zal de minister de betrokken houders op de hoogte brengen van 
deze maatregel?

6. Welke initiatieven zal de minister ter zake nemen om op korte termijn verplichte 
beschutting voor dieren op weiden te realiseren?
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Als voorbereiding op deze doelstelling uit het beleidsplan, bestelde de dienst 
Dierenwelzijn een studie ‘Bepalen van adequate beplanting als beschutting voor dieren 
die buiten gehouden worden’. Momenteel zijn er geen duidelijke richtlijnen over welke 
beplanting geschikt is om gepaste beschutting te voorzien voor de dieren. Bij het kiezen 
van de gepaste soort beschutting moet er rekening gehouden met vele factoren die hierop 
invloed hebben, bijvoorbeeld voldoende beschutting, gedijen op de soort grond, beperkt 
opbrengstverlies van het grasland of rotatieteelt, niet giftig voor dieren, voordelen 
biodiversiteit, … Deze opsomming is niet limitatief. Ook de plaats van de aanplanting is 
bepalend (langs noordkant- zuidkant, in het midden van het perceel, …). 
De resultaten van deze studie worden verwacht in het voorjaar van 2022. De 
onderzoekers bekijken ook de moeilijkheden, uitdagingen, hindernissen en zullen deze 
aangeven. Ik wacht deze resultaten af om verdere beslissingen te nemen en concreet te 
overleggen met andere bevoegde instanties over eventuele wetswijzigingen in andere 
sectorale regelgeving. 


